

挽救5个赛点,2比1逆转穆雷,首夺上海大师赛冠军

小德像小强 就是打不死



德约科维奇对阵穆雷,这堪称上海大师赛最精彩的一场决赛。小德在次盘挽救5个赛点后,以2比1逆转好友穆雷,赢得上海首冠的同时,也粉碎了穆雷上海三连冠的希望。

大结局

【冠军相】

逆转夺冠军 中文谢球迷

昨日前8局,双方只各保了一个发球局,这在顶尖男球员的交手中相当罕见,不过,穆雷凭借关键时候的破发以7比5先下一盘。首盘第11局,小德的发球局被破发,比分瞬间从5比4变成5比6。小德怒摔球拍,这在他职业生涯实属罕见。

不过小德随即挽救赛点将比赛拖进抢7,并在4比6之后又接连挽救了4个赛点,最终以13比11赢得抢7。决胜盘,小德在第7局完成破发,并最终6比3逆转夺冠。

昨晚决赛堪称本届大师赛最佳比赛,两人均发挥出高水平,也代表着网坛数年的最高水平对决。“在硬地我们有过几次交锋,每次比

分都很接近,今天诺瓦克赢了,谁都有可能夺冠,我们都拼尽了全力。”穆雷赛后很郁闷,“我昨天还说,但愿别被破发,今天确实有些沮丧。”穆雷称他也输过更高级别的决赛,他会很快走出来。

“决赛上我们的表现都无懈可击,只是关键时刻我更加幸运。很遗憾,比赛中必须有一个输家。”小德赛后如是安慰穆雷,而在接连赢下北京和上海两站比赛后,小德赢得年终世界第一的机会大增。这是一场巅峰对决,旗忠网球中心15000名球迷给了两人最大的掌声。小德赛后感谢球迷,并用中文向球迷问候,“谢谢你们,我爱中国,上海是我家!”

【冠军说】

摔掉球拍后 头脑会冷静

“说到底,我们都是人,我不会为自己的情绪发泄而感到羞愧。”首盘第11局,被破发后的小德怒不可遏,狠狠摔烂了球拍。

第1盘,小德摔了拍子。第2盘,穆雷也摔了拍子。这样的情形在小德看来很正常,“不管是负面的还是正面的,这都很正常。”小德称虽然摔球拍不是什么好事,但可以理解,“决赛中,两人都想赢,不可能心情非

常平静,这种举动都是可以理解的。”

这不是小德在比赛中第一次摔拍,这绝不会是最后一次,“对于我来说,摔拍子从来不是什么问题。当我摔掉拍子后,我的头脑会立刻冷静下来,所以这对我来说是积极的事情。”

小德称自己是一个很情绪化的人,“如果我对这项运动没有情绪的话,我不会以它为我的职业。”

【冠军史】

9站夺7冠 史上第一人

拿下上海大师赛后,ATP9站大师赛中,小德已经赢得了其中7站冠军,这一成就已超过纳达尔和费德勒。在大师赛冠军榜上,小德也以12个冠军位列史上第4。

2007年至2010年间,小德夺得迈阿密、罗杰斯杯、印第安维尔斯、罗马以及巴黎5站大师赛的冠军。去年小德状态更是堪称神勇,单赛季拿下5个大师赛冠军,

并且新添了马德里站的桂冠。这让小德在9站大师赛中的6站夺冠,追平了费德勒和纳达尔。昨日,赢得上海赛后,小德已成史上第一人,目前仅缺辛辛那提和蒙特卡罗两站。

这也是小德第12个大师赛冠军,仅次于费德勒、纳达尔和阿加西。此外,小德打进了全部9站大师赛决赛,此前完成这一壮举的仅有两人:费德勒和纳达尔。



第一次亲密接触

逆转战胜穆雷后,德约科维奇非常兴奋,这也是他首次夺得上海大师赛冠军奖杯。

图/Osports



【冠军志】

下周若夺冠 便重返第一

赢得上海大师赛后,德约科维奇又看到了赢得年终世界第一的机会。目前,小德与费德勒只相差195分,只要能在下周的巴塞尔赢得冠军,小德将重返世界第一的宝座。

这是小德本赛季和穆雷第6次交手,结果两人本赛季打了个平手,“我们旗鼓相当,都非常了不起。”不过小德仍坦言穆雷在赢得美网冠军后,自信心明显提升,进攻明显更加积极,“我们在一起长大,能有这么个竞争对手,也是彼此的榜样。”

小德称跟穆雷关系很好,不过后者却更加理性,穆雷称私下里跟小德一起吃饭、聊天的机会并不多,“因为谁都不想跟竞争对手太多亲密。”

实际上,在费德勒赢得上海大师赛第3轮后,便锁定了未来两周的世界第一。不过小德并未放弃,凭借在北京和上海接连拿下的1500分,小德和费德勒的即时积分差距缩小至195分。接下来,小德将休息一周,随后参加巴塞尔公开赛,只要赢得冠军,他便可重返世界第一宝座,“年终第一是我的目标,这次夺冠让我有了很大的自信,也让我看到了很多的机会。”

【冠军敢】

穆雷不沮丧 满意本赛季

穆雷有过5次赢得比赛的机会,但一次次错过了。不过沮丧总是短暂的,今年赢得奥运会和美网后,穆雷称很满意本赛季。至于世界第一,英国人笑称今年实在没有考虑的必要性了。

“比赛时间确实有点长,美网之后,已经接近了赛季末,我需要些调整,体能不可能保持在最巅峰的时候。”穆雷原本有机会两盘结束战斗,但小德顽强地将比赛拖进了决胜盘,“诺瓦克比我打得好,第2盘我可能比他发挥好一些,但在我的发球局中,诺瓦克打出了很多制胜分。”穆雷称上周二跟小德一起训练过,但好在谁也没暴露缺点。

以这样的方式输掉比赛,穆雷有些不爽,“沮丧只是一阵子,现在好了很多。”出现在赛后发布会时,穆雷平静了很多,“我很快就能从坏情绪中走出来,毕竟还有机会赢得冠军。”穆雷称很多比赛都要就具体情形来谈,“其实今天的比分很接近,应该说我的发挥还算出色。”

目前,穆雷世界排名第三,输掉这场比赛后,彻底失去了争夺年终第一的机会。“至于世界第一,这还不是我要关注的事,今年已经不可能了。我会努力,希望未来某个时候可以完成。”

谈及本赛季表现,穆雷已很满意,不仅赢得伦敦奥运会冠军,还在美网首度赢得大满贯,“这个赛季,我没有不满意的理由。”

专题撰文

新京报特派记者 孙海光

“

对于我来说,摔拍子从来不是什么问题。当我摔掉拍子后,我的头脑会立刻冷静下来,所以这对我来说是积极的事情。

——德约科维奇

其实今天的比分很接近,应该说我的发挥还算出色。我很快就能从坏情绪中走出来,毕竟还有机会赢得冠军。

——穆雷

”

为什么受伤的总是我

球员打得不顺心时,球拍总是“第一受害者”。昨日,在上海大师赛决赛中,德约科维奇(左上图)和穆雷(左图)都曾怒摔球拍。